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XNRET HHEE . —RFMcERE
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ALY — B3R O

0 oT .
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x=0 (x,,;,) X=x
. —HE7  WTEEA, BMEEE)
C PRSI U — R (BRI%Y) (QLOTY) ©
» RREH

— x=0 - T=0 (EII_E)
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AT %

ARREL Y —HRRE O

%

ox\ ox

I'=0@x=0
. a—T:O@xzxmaX

AT” =—Q N
ZT,:—Q.X‘FCI:CIZQ.xmaXa T/:O@x:xmax 0.40
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— R ER (1/4)

Y

« —RITBER
- RSLOMiIRIZET A
(node) ZHDRD

e BN : node
e E3 : element

_HmijICBITAEER
T 7,
- BRXANTOERETIZLT

DEIICEKEIND (FE ; ;
ZxD—REHEK, < L .

Piecewise Linear) i .

I'=a +a,x X, Xj
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— R ER (1/4)

Y

o —RITIRMER

- RSLOWIRIZE =
(node) ZHDOIESR

e B : node

e 3 . element

— ’Erﬁ,'f—:_'\ L] [:j:SH'%)/ElJE% T A Tz

T T | \
— g%W’CO)ImFﬂiDAT

DEOICTRKREINSD (FE

20— R . L

Piecewise Linear)

I'=a +oa,x X,



Piecewise Linear
LFEXNT BETOR] HigEH

7
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ZERIZBITS
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(BNR T EMRELHAREEDHY)
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— R ER  I2IREZ (2/4)

 ETOEESD, BRI, T

LLTDOEHIZKHNS ;
r=T,@x=X,, T=T,@x=X,
L=0+a,X,, T,=a,+a,X,

e HEHOT :

&

_TX,-TX,

L

, Oy =

L

I

- L .
- -
X X *

« TORITRALT, ESETEUTODLIICES

T =

|

X.—X

J

L

Jr

T +

N.

|

x—X
L

I

N.

J

NLDXIZEAT 54— R =R
B %4 (shape function) E£7=(&

N$&ERE 24 (interpolation function)
EFES(N, NERT)
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—RITHEER - IIREE (3/4)
. MAREIMIN SEZEHHE 7

JTAHRRBER CET 5
FET D : T

- NEEZRODHDEATH S

- TETE% 0—iE L
X.—X x—X. | I
— J _ i X

s BRERAD—XRESICLEYERADLEZRT
- 12¥ (=R 75‘ ,“l BITHERE

Y fEEL BRICBVLWTERIND, (IEEZ
M C OFEMEHK, BV THS RITEH
T=NT+NT =< T,= Za,\p (trial/test function) EFEIEN B, #RFZ BRI
o I F 17 B EE (basis) [THHLST S

d;  FRE(CRIE)

i=1



FEM1D

— R ER  I2IREZ (4/4)

. RERIEHOHATI T
DiEELY, HOHRT &\\\\\wT
BT ODEZ LS =

X=X xX— X, —: 7—.
i) o)
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Ho—FEDER (1/4)
| EmNRY—ERR O

C UTOESH—RTME ~~ —e—e—e—e
_

gHEREEET S B |
EEE—F) -

ﬂ{d €]+Q=O

dx
B ERADEES T
T=INKo} Fryoxist), gimi-sitaBES ¢ LLTHE,

o AT—FUEICHL, EHFBBZEINIET S L,
FERICELWTLUTOBESAEXNTONSD -

T Gr)rejor=
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No—FVEDER (2/4)

. o Mﬁﬁétb) BB O

¢ —REDT Y — 2 DFEE

dA dB e
jA[ ]dV jA—dS j(dx x)
« CNZHIDND2EMD DERTITERT S &
£ (d Tjdv__p{d[N]T dedV+ EE

dx dx dx

dT  d|[N]

r=[Nlgh —=== =9} q__za

g%i’%ﬁ*ﬂuwg [QL'ZT'1 ]
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No—FVEDER (3/4)

. BICHEHYRREOEO | FIEEng

N

=M TRADBELND - . - B
d[NT d[N] -
_l/{ dx dx jdV-{¢} | v ]

— j g[NT s + j o[NTav =0

e ZMDRXZFTFHRX (weak form) EMES, TTDOWMA A
R TI2BEOMAaNEENTLV A, EXTIL,
G1)—2NEBIZE >TIBMAICTERSN TS,
- BEXICK > THEUEZ (IREZR, RNEEZD) (23T

HERMNFELLGEH>TULDS : T bIETEAEM T2 M S
DNRZEIRTE S,
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No—FVEDER (4/4)

7 .
% I

dx dx

3 x=0 (x,.) 1 X= X
—(alnTFask [o[NTav =0
[} f —
S S

« COEFERFERTHRT D126, BEIERICHE
ITAIEDHAHNZED,

L g
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Syt L B REM
REMOBAEESZ SN . *
é (DlrIChlet) o M‘*ﬁéf_? FRFEEL QI

EosH 0L 55 = =
—REEREH =0 (o =
—;ﬁﬁﬁ%# I v
 essential boundary condition
« RMBOEFBNEZ N >
4 (Neumann)
- BREXBPTEARIZBZEESIND CJINT aln
- BB REH -] WV Wy )
dx dx
 ERBREH v\ |
e natural boundary condition — I q|N ]TdS + j Q[N ]TdV =0
® (RObln) <
— Dirichlet& Neumann DR 2 F5 &

- BEERIEREH dx

- BHRE A1 E—5F X
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k[ 4o} =11

( T )
[k](e)z_[/l d|N| d[N] v
v\ dx dx y

117 =[OINT av - |g[NT ds
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ZREMTOHED : [k
() ) S e
){ [vT d[N]j "

L dx \u
| |

{ }[—I/L 1/L] A dx

<,

: L
2x1 matrix  1x2 matrix B g
— F——»
_J- _ M+l -1 X, =0 X =L *
-1 +1 L|-1 +1

i) ool
A-BrEiE, L. EEZRS L L
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BEXREBEAMTOESD : ) (1/2)
) ) SR R
oot} et

o . EM-x/L JAL (1
[oIN] dV=QAJ{ fo }dx=Q2 {1} (RFE L =Y 3

0

1 ; 1
o—0 A BTmEE, L. EXRERS
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BEXREBEAMTOED : ) (2/2)
R SR G

R . E1-x/L JAL (1
IQ[N] dV:QAI{ X;CL }dx=Q2 {1} RIS T-YFE

JalnTas =g4
g dx

_ 0 _ dT :
xL:qA{l}, q=—-A— KREBRK

f

FEBRERNCOEEDHIZ
ERLTWWSET HE
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EXRAREN
D HERELARTRE LEDY,

[k[{p) ={f} =mR<IIHR BEHHER

\

K] {@}={F} =a#<rIsz, 2HhHER

[k]=) [k} {F}=) {r}

1®}: global vector of {9}

COEIN—RAEX(2ARAFE)
FEEONTHONIX L
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FEM1D

271 JLEEE on PC

aE—, B

http://nkl.cc.u-tokvo.ac.jp/files/fem—f.tar
Windows L THMNIE, ¥Cygwin¥Yhome¥YourName A~N3JE—

>SS cd
>$ tar xvf fem-f.tar

>$ cd fem-f

UTDT«4 LI F)HBRHEFETINSG Z &R
1D fem3D

—hioZLIfE <sp-TorP>/1d, <$P-TOP>/fem3D

Your PC OBCX

23



FEM1D

£1T (CygwinTlXa.exe)

>$ cd <$P-TOP>/1d
>$ gfortran -0 1d.f
>$ ./a.out

#liEHl 7 74 JL input.dat

4 NE (ERH)

1.0 1.0 1.0 1.0 Ax (EEREL) , 9, A, A
100 REEH (ceiiEib)
1.e-8 CGENDRIEITYIRRE

BRES
HRES (ZR)

IN
|

x=2 x=3 x=4

24
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>$ ./a.out

4 iters,

RESID=

### TEMPERATURE

aObWDMNDR

0.
3.
6.
7.
8.

000000E+00
500000E+00
000000E+00
500000E+00
000000E+00

ATERER

IN

o R

0OJdJoyWwO

4.154074e-17

.000000E+00
.500000E+00
.000000E+00
.500000E+00
.000000E+00

FEATHE

|

x=3

x=4

CE )
HRES (ZR)

25
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BExRAENELTDERSHLE (1/3)

« 4BX SENEDPHIRE

. EEES
HiEEE (21F)
1 2 3 4

x=0 x=1 x=2 x=3 =4

o BRID[KLI ITUTDLDIZHES
n AA|+1 -1 1 QAL
41 ] or 9]

o« EBFRAIZDUNTITE :
w  AA[+1 —1 @ QAL
=2t oy -2

L|—-1 +1
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BRAERXETDEREHLE (2/3)
o« INZTIEFHEICELTULMFIEELL

K1=Y (k] = + + +

(F1= 47} = + + +
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EXRAEAEZTDERENHE (3/3)
. E5 ORI

[k](e) _ M +1 _1
L|-1 +1
+1{-1
4 (e) -1+1 +1{-1 X M
[K]=Z[k] = [ NEEIE .\ RIEIEEA I
e=l1 1 [+1 +1|-1
-1 |+1
+1]-1 d’T T. —2T +T,
-1 (+2]-1 M —J‘ —— V:_I( i+l 21 i—1 jdv
— -1]+2]-1 X— v\ dx % L
-11+2|-1 T., —2T.+T A
-1]+1 L === Lzl llj'AL:_(Tiﬂ_zTi‘FTiJ’z

RREADHHAMNHTS
BRZRE: —fRICOD DU ER |72 21T 5



FEM1D

EMRICEITOZREM SRR

e X (1&Ei+1DHR)ITHITAMIT R

(@j z¢i+l_¢i
0: 4 Oy 14172 s 41 dx ).,/ Ax
@ O—9©0 .
Ax Ax Ax-0LTEHEM T 1RER
DEZEZTDLD
. [ — —_ 4 2 (I)'—’ (I) (I)'+1
o iIZHITHZREMTZRE S 1i-1/2 0 oa+n/2] o
o —0—0
Ax Ax

(wj _(wj ¢i+l _¢i ¢z _¢i—1
d_2¢ N dx )i, \dx ) Ax j Ax _P.—20+0
dé ) Ax - Ax A
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BRI EITYE, TIER

B> THHEITHIGH AIEE

30



FEM1D 31

ZRUE L RUE

1 2 3 4
@ O (3) (2) (5) HAES (24K
* B AES
e
: e

€ €
e
AT ANy ) 4Bl

+jQ[N dv =0

+IQ[N] dv =0

[k](4){¢}(4) — {f}(4)

kl(;‘) kl(;) ¢ (4)
1

[kéi” kéﬁ)} 9,
2

[K17{g}” = {f}"

\%4
@2 @)
) ) ) R N BT RETON N6 )
11 12 1 _ fl |:k k :| } {
(2) () @~ o 8 K 110 1.0 4® 3)
2 p) fa k) ky

4
) = ) —
® @ ®) \
[K1{®)={F} BERIMN)OZXAMDG
i D, AU, | @, B, é{$7I\IJOZ/\O)
AL, D, AU, @, B, V\yt‘)_‘/ﬁ\%%ié
AL31 D3 AU31 ¢3 B3 ~ N
AL, D, ®,| |B, WENDH D
AL, o] (B
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..s_-s_m\ Fl F2 F3 F4 FS F6 F7 Foo F9 Fl Fl & Fl Fl F] Fl
k i
_"@.F 11111111 >9mHHBM5/10
m LT T = T~ = = = "= VT i VT v VR VRN YR ¥
V4
e i SES < Q
& l MOobe QX
<
o ) SIS >R
m_ou _”_.m SIS Q X
| ) S > Q SIS

X
X X
X X
X
X
D_X
x ©
X
X
X X
X X
X

SES Q > S
SHS > <

Lok e e s = =

W_JXDX SESIES

th_DX S

[m

BEBEFRIN)OREZEARTF)OX]

Global/overall Matrix : €4&<r)H X
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* AT—FUERITLDH—RITEMERBEDEE
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— £ ROBLIE
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« BRITHIS A
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HEFHTE-2HRAEX
GEIM—XRARER) FEIT(E LU

Z<DEFZEMETRIE, REIICKIRBERIEZFEX
Ax=bZfE{ZLIZIZFBENS,
BRRIEFENIRESNTLVS

— 175 (sparse), %175 (dense)

— BE#&E (direct), 187 (iterative)

2175 (dense)

- BREFRE ARIJMLVERE

BR1T 5 (sparse) : 0D E 5 M2 Ly

— FEM, FDM7z &

34
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B %% (Direct Method)

e GaussMBEEE, EELUS#E
— WTHIAZTEERDOS (FIEEFENERFDTEEXT H)

» Fl=
- RE, LW T/ r—av | ERAREE
 Partial Pivoting
— BR1THI, BTG I E AT EE
« R
- REERLYLAEY, St EFRZLELET D
- B175DZE, OIN3) DFHE=
— KRRIGETE R T TIEEL
- ON2)DERERE, OIN)DETEE

35
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= 18 % (Iterative Method) & (%2

Linear Equations Initial Solution
EIL—RAER L]

(an Ay, - 4y, \/'xl ) (bl ) xl(O) )
dy Ay Ay || X2 b, (0
: . =] . X(O) = Xz.
kanl anZ Tt ann /\xn / kbn / kxn(())
A X b

Starting from a initial vector x©, iterative method
obtains the final converged solutions by iterations

x© x@ ...

36
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18 % (Iterative Method)

« T (stationary) i%
- RIEFED, BRXINLUNDERIIZELET
— SOR, Gauss-Seidel, JacobiZi&
— BIL TELLY

Ax =b =
x“*V =Mx"“ +Nb

- JEEE (nonstationary) ;%
— 3R, RBEIEEELINHS
— KryloviR 73 ZE [ (subspace) ~NDEZRZEEELTHEAT 57-
O, KrylovEi D ZERIEEDHEIEINS
— CG (Conjugate Gradient: & Q&%)
— BICGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)
— GMRES (Generalized Minimal Residual)




FEM1D

% 18:% (Iterative Method) ($:=)

- Fl=
- ERALLEBLT, AEUERE, SIEENDELY,

— MHEFEICITFELTLNS,

¢« RE
— IR, 7TV —ay, BREHDEEEZZ(TOT0),

— BT (preconditioning) NEE,

38



Solver-lterative

EETEREZE:V)AT7E 7 ZERE (1/2)
Krylov Subspace Method
Ax=b=x=b+(I-A)x

UTDREXFTEALX, X, Xy, ..., , K5
x, =b+([I-A)x_,

= (b _AXk—1)+Xk—1
=r_ +X,_, wherer, =b—AX, :JRERIK)L
‘ (residual)
k—1
X, =X+ ) T,
=0

r, =b-Ax, :b—A(rk_1 +Xk_1)
= (b —-AXx, )_ Ar_ =r_ —Ar_ = (I - A)rk—l

39



Solver-lterative

EERREE:V)OTESZERIE (2/2)
Krylov Subspace Method

k-1 k=2 k-1 |
X, =X, + > L =X+ + > ([-A)r, =x,+r,+ > (I-A)r,
i=0 i=0 i=1

k-1 | k-1 |
L =r 4 (I_A)lro{n (I—A)’}ro
i=1 =1

7z, [FkR D) O T7ER 5> 22/ (Krylov Subspace) [IZET 5k

U, BRBIE2)AT7ESRZERMNE D IIITLTEDIELARIE
ILx, 7 KOEMZHS:

40



KEJWLEREE . HZRDBEE
 Conjugate Gradienti%, BBLTICG %
- XOAKRVZEER IREE
o XFRIE FEE1TF] (Symmetric Positive Definite: SPD)
- FEEDARIRIL{XIIHLTXT[A]{x}>0
- EXAMD>0, EBEHFE>0, £E1THX>0LRE
- (AF7—F2EK)BRE, gt KLY : Ka—FDHEEHSPD
o 7)L:i")7<‘A
= =% T ;% (Steepest Descent Method) D Z£ &
— x(= x(-1) 4 alp(l)
o XV RIEFE, p RN, a:FEH)
~- ERE Ty HEE {x-y}T[A]{x-y}ﬁﬁ—/J\tTéJ:’)f&{x}’i’

*&)é 4 a,,

= -a-;;- a : ays i a a,,

B E | a as,
Qy,

85 SR waﬁﬁgﬂﬁ
« BIR I RERHIERT E2MD | (KD | “

Q
Q
Q
&
Q
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HEQEGEDOTILIY X L

Compute r(®= b-[A]x(9)
for 1= 1, 2, ..
z (i-1)= p(i-1)
p,_,= ri-1 z{-D
a
if i=1
p M= 70
else
B: 1= Pi1/Pi
p(l)z Z(l_l) + Bj_—]_ p(l_l)
endif
git= [A]p®
o = p;/pHg?
x (M= x{-1 4 g p
ri= -1 — g, g
check convergence |r|

« ITHIRIRILEE
NI ILRFE
« RNJLILVE RS D IR
— DAXPY (Double

Precision: a{X} + {Y})

x 1) ARIR)L

 ANT—

1
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HEQEGEDOTILIY X L

Compute r(®= b-[A]x(9) — o
for i= 1, 2, . o ITHINRIRNILEE

2z (i-1) = p(i-1)
p._= Gl ZG-D)
if i=1
pM= 7z
else
Bioi= Pi1/Pi
plil= zG1 4 B pG-
endif
a= e D RERL
o = p;,/pHq
x@= xED 4 g p OL. - AN5—
r= pl-1 — g g
check convergence |r|
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HEQEGEDOTILIY X L

Compute r(®= b-[A]x(9)
for 1= 1, 2, ..
C ROR LT
p._,= ri-1 zE-1
if 1i=1
pM= 70
else
Bi-1= Pi-1/Pis
pW= zG-D 4 B pE-D
endif
G- (alpt £ RHRL
& = pi,/pHaq
x@= xGED 4 g p OL. - AN5—
= pE-1 — g g
check convergence |z



HEAEEDT7ILIYX L

Compute r(%= b-[A]x(®
for 1=1, 2, ..
g (i-1)= 5 (i-1)

= p@-1) z(i-1)
if'1e1 . ARG L TESE O IR
pii= 2z — DAXPY (Double
eési 01 /Di, Precision: a{X} + {Y})
pW= zG1 4 B pGD

A= (pt £ RHRL
o = p;,/pHg —_
x(W= xG-D 4 g p) o,  ANT—
r(l)= r(i_l) - alq(l)

check convergence |r|

45



HEAEEDT7ILIYX L

Compute r(®= b-[A]x(9)

For A= L, 2, . x 1) - RIK)L
0 AHT—

p,_= ri1 g1 1
i
if i=1

p= 70

else

B 1= Pii/Piss

1) i1 -1

pi= zG-1 4 Bi—l p (-1

endif

r= pl-1 — g g
check convergence |r|



Solver-lterative

CGET7ILIYXLDEH(1/5)
Vol B R (Ay=b )T 5EE, TRET/INMNIT HxEKDS:
(x=y) [A)x—y)

(e=y) lAJx=y) =[x Ax)=(y, Ax)= (v, Ay)+ (3, 4y)
= (x, Ax)—2(x, Ay)+ (v, Ay) = (x, Ax) = 2(x,b)+ (v,b) TE 2

WoT, Tafix) Zm/MT HxZTROHNILELLY:

£x)= 3 (v A0)~(x.0)

Flth)= f()+ (b Ax—b)+—(n,an)  EEDRIRI



Solver-lterative

£(x) = A0)= ()

f(x+h)=f(X)+(h,Ax—b)+%(h,Ah) EEDARYNILA

f(x+h):%(x+h,A(x+h))—(x+h,b)

:%(x+h,Ax)+%(x+h,Ah)—(x,b)—(h,b)

:%(x, Ax)+%(h, Ax)+%(x, Ah)+%(h, AR)—(x,b)—(h,b)

:%(x, Ax)—(x.5)+ (i Ax)—(h,b)+%(h, Ah)

_ f(x)+(h,Ax—b)+%(h,Ah)

48



Solver-lterative

CGE7ILTV X LDOEE (2/5)

CGEIFEED x0 hDIRO T, fix) DE/IMEFERIIERT B,

S, kBB DIRLHE xPVEIER A RpOIREST=ET HE:

X(k+1) — X(k) _|_a,kp(k)

fxker)) ZERINZ T BTz 8D

% +ap®)= ; (2, Ap® )=, (p®.b— AxP )+ f(x®)
of (x(")+0( p(k)) 0 1 A ®) 6 b
o, =0=0, = (p(p(k) Ap(k)) ) (l(f?k), Xp(/j) (1)

r =b—Ax" (BRI T HEE

49



Solver-lterative

CGE7IILAUX LDOEH(3/5)

BRE VLU TORICES>TETETES:

(k) _(g) PO A 0 — A

pED 0 — A D L AR — Ap(k)

(kD) L (6)

-, Ap

REAFZEUTDFILICE>TROS:

(k+1) _ _.(k+D) (k) _.(0) _ _ (0)
p =T + ﬁkp > I — p @

RKEDECAITTED LI (k+1) BB IZEEE#E h\ﬁihli
BULNDTHAI, BHHOIN TGS S (TR EE- -

(k+1)

_ (k+D)
y =X + a’,k+1p



Solver-lterative

CGETILTY X LDEH (4/5)

LSBT, FROLSHBEDBVEXHENHS
(Ap(k), y _ 5 (k+D ): 0
(Ap(k), y _x(k-I-l)): (p(k),Ay _A.x(k+1)): (p(k),b—Ax(k+1))

- (o b Al 5 p )= (o b A - )
_ (pac),,,(k) _ akAp(k))z (p(k),r(k) )_ a, (p(k),Ap(k))z 0

(p(k) , ,,(k))
p(k),Ap(k))

o, = (
HEOTLLTARILYT B
(Ap(k), y _x(k+1)): (Ap(k),akﬂp(kﬂ)): 0= (p(k+1), Ap® ): 0

51



Solver-lterative 52

CGE7 LTV X LDEH(5/5)

(p(k+l),Ap(k))= (,,<k+1> +,5kp(k),Ap(k))= (r(k”),Ap(k))+,Bk (p(k),Ap(k))ZO

_ (%, 4p®
-8y @

(p* 0, Ap®P)=0 p & pir1) HITFIAIZRIL T (conjugate)

Compute p@=r®= pb-[A]x ) (i-1) (i—l))
P r

for i= 1, 2, ..
(i—1) (i—-1)
p L Ap )

B —(r(i),Ap(i‘l))
check convergence |r| /2;1_'( @4)14 U—D)
(Lf not converged) P s AP
calc. B,

i) — ' i-1
p(l)_ r(l) + Bj_—]_ p(l )

O = (

x (M= x(-1 4 g, pi-D
ri= -1 — o, [A]pGE-D




Solver-lterative

CGE7ILIdYX L
EZED (i) IcLTUTOREFEFEMNFONS:
(P, 4p)=0(i % j)
FERAEPY , BENRIRILAVIZDNVTEHEUTORERARILT S:
(r(i),r(j)):O(i;«t h) (p(k),r(k))z(r(k),r(k))

NRITZERB TEWIER T—RMILGHRENTRIL r© [INEL
MEELEGL, > THZQEEIIREEANE D EZ(IN[E L

NIRRT S = ZFRIENDOREDEZENH L (FHBHAKREND
Za)
Top 10 Algorithms in the 20t Century (SIAM)

http://www.siam.org/news/news.php?id=637

EUTHILEEK, DTy RiE, 2)BTEG ZME, THHfRE,
i {EFortrana> /15, QRI&, V14 v9YV—b, FFT,
BHEARTILIVX L, FMM(EEZ EEE)

53




Solver-lterative

Proof (1/3) ( (i) (1)) 0(i# f)

. . B3t
Mathematical Induction =1

(po) Ap(J)) O(z;t]) 15

MF R ImNE
(pac),,,(k)
R (p® ,Ap("?)

(k+1) _ (k) (k)
(2) r =r" —a,Ap

(k+1) _ (k+1) k) (0) _ (0
3) » =r +/ka A £ )

(4, Ap®
4) B = ((p(k),Ap(k)))
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PrOOf (2/3) (r(i),l"(j)):O(i-‘/-' ]) (*)
Mathematical Induction D A )0 (i o 7
MBI b ap2)=00=

( *)1ssatisfied for i<k, j<k where i # j
i<k (,,<k+1> (i )): ( (i) r("“))@ (,,(i),,,(k) —“kAP(k))
3 i i
2o, (0, ap ) E -, (p = B p P, ap™)

a
~a,(p. Ap© )+, B (p " Ap© )20
ifi =k (,,<k+1>,,,<k>)(§)(,,<k) rO)=(r 0, Ap(k))
D00 ) (p - By, )
(p0.r0) ;)(,,Uc) (k)) ( (k) Ap(k))(l)( k) <k>)_ (p(k) r(k))
1)a, R
Zzz e )(p ()Apa, f)Xp() g)(r(k) (k)) wk lp(k D _|_},.(k) (k))
(3) p“ =t 4 g p® _ _ﬂk_l (p(k 1), (k))ﬁ__z) ﬂk_l (p(k 1),l”(k_1) —ak_lAP(k_l))

_ (,,<k+1> Ap(k))

@B =) =B, {(p(k—l), (kD) )_ a, (p(k—l), Ap D )}(;)O
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PI‘OOf (3/3) (r(i),r(j))=0(i¢ i)
Mathematical Induction (p, Ap @) =0 (i = ;) (*)

HF RN X
(%) is satisfied for i<k, j<k where i #

ik (p(k+1),Ap(i) )(g_)(r(kﬂ) +,ka(k),Ap(i))

. | (p(k),r(k))
(:)(I"(k+1),Ap(l)) (1)ak:(p(k),Ap(k))
) (@) r =~ ap®

1 ( (k+1) r(i) (i+1)) 0

(3) p(k+1) — r(k+1) +Ika(k)

. l’(k+l),Ap(k))
(4):Bk = ((p(k),Ap(k))

9

a,
(<k+1) Ap(k))+,3k( (k) Ap(k))
0

if i

I
e

(p(k+1> Ap (k))

4)

= 1



Solver-lterative

(,,(k+1) (k)) 0

(r("“) (k))

e 11 I

*

(
ro (k)

(r(k), () ) _ ( p®. ,,(k))

)(,,ac) (k)) ( ® g Ap(k))

)(r(k), P9)=(p® — B p* & Ap®)
(p(k) Ap(k))(1)( (k) <k>)_(p<k>,r<k>):o

)

k _(pac) Ap(k))
(2) & = 0 _ g Ap(k)
(3) p(k+1) — I"(k+l) +ﬂkp(k)
_(,,<k+1>, Ap(k))

(P, 4p")

(4) :Bk =

57
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%, B
EW(ta, flEt55 L LEEEMICERTES:

N _(p(k),b—Ax(k))_ (p(k),r(k)) (r(k),r(k))
=

(p®.4p%)  (p®,4p")  (p™, 4p®)

( p®. ,,(k)): (,,(k) , r(k))




H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9)

(1)
for i= 1, 2, X : Vector
Pi= 7Y Y o, : Scalar
if 1=1
pl= r(®
else . .
(i—-1) (i—1) —

B; 1= Pi1/Pi IB _ (I’ T ) (_ pi—l)
p= G + B, p&t i1 (r(i—z) r(i—z)) —n
endif ’ ( f%—Z)

(1) — (1)
2 - [A]I/D o (r(i—l) I’(H)) (_ )
rt= -1 — o g P ,Ap

check convergence |r|
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g ALEE (preconditioning) & (3?2

Eﬁ&d)ﬂﬂﬁli%%ﬂ THIDBEFIEDIIKE

B HES N DIEL, D DOTEWEEUWRENRL (B LL1TEI)
— B # (condition number) R IEE) = Kex/MNEIHELL

o EHHAITEWLFEIELPT L

o HLEDFZRFITH [A]ICEEUU-RINIEITH] M]ZERT
HEIZEHOTRBERHZRET D,

— BILERITH M IZE-TITDAREX (2] (x}={b}F
[A7 ] {x}={b" INEEMT H, CCTIA ]=[M] 1 [A],
{b’ }=[M]{b} THD

— [A" 1=[M] Y [A]ADEBEAGEITIISEFAERLY

— KY—RMRBIICIX (A7 1 {x" }={b" } ([A" 1=[M_ ] T [A] [M]7},
{b’ }=[M_ 1 b}, {x"}=[M:] {x}

- M1/ [M.]: & BRILE (left/right preconditioning)

o
~




FEM1D

61

AIALE G E R EQEEDTILTIX L

Compute r®= b-[A]x()

for

‘(D
3
0.

i= 1, 2,

solve [M]z(@ V= p@E-1)
P, = rt-b zG-D

i

if i=1
p= z(0)
else
Bi—l= Pi1/Pis
pi= zG Db + B, pi-D
endif
q¥’= [A]lpW

o, =p, . /pPg®
x (1-1) 4 (Xip(l)
check convergence |r|

o 81D =

[M]= [M,] [M,]

[A’ ]x’ =b’

[A']=[M,]7'[A] [M,]?
x'=[M,]x, b’=[M;]'b
p’'=>[M,]p, r'=>[M]'r

pr ici)= r’ (i-1) + B’i—l pl (i-1)

IM,]p®P= [M]1 77 e + B7, , [M]ptD)

p(i)= [le—l [Mll—lr(i—l) + B’i—l p(i—l)
p(1)= [M] —1r(l—1) + B’i—l p(1—1)

B’ ii= (IM]7Pr @D, -y /
( [M] —1r(i—2) , r(i—2) )
o’ i-1— ([M] “lp(i-1) ’ r{i-1) ) /

( p* ), [A]pBY)



62

CGETIEAEE, [M,1=[M,]T THD WPl FAEEIALRAFT—7f#)
WEDOTIM,] & [M] ZUTDEIICERT 5:

M, ]=[X] L [M,]=[X] [M]=[M,][M, ]

:A']x'Zb'

AT=IM T A]IM, T =([X] T A]XT =[XT7 [A]IXT
x'=[X]x, b'=[XI"b, r'=[X]"r

(7, ) ) ([X] TR X 1))
(P ATp™ ™) ([X]p" XTI [ADIXT ' [X]p)
e ) () e e] e
[([X]p( 1)) X7 [A] p" 1)) (( (i 1)) IX]".[XT7 [A] p° 1))
[ - [[XT][X]] rt ”)_( D M) 1>)_ (70, 260)

( (i_l),[A] p(i—l)) B ( (i D,[A] p( 1)) B (p(i_l),[A] p(i—l))

o, =




(X7 x]

(X" re [x]7 P

63

77! D) )

[X

)
)T
(([x]‘T )X
. ) :—T,,a—z)j ((r(i_Z))T: [L

) et (e

|
T () e

-1 r

77! H=2) )

(1) G )

- r(i—Z)) (r( 2),[M] L 2)) _(r

5 =)
(i ),Z(l ))
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HIALIB (T E H R B BECE

Jompute F = BRI TROAEREML:
for 1= 1, 2, ..
solve [M]z(E 1= r@(i-1) |
o= 1 26 =M [ {r}
if i=1
piti= 2 U 1Ll 1T 5]
else p 1 1
Bi71= Pi—.l/Pi—z | [M] = [A] ’ [M]z [A]
pi= zGE1D 4 Bi_l p (-1
endif
MR FABDHTILIER : K Y D475
i T Pia/PHaT
D= xGE-1D + o,pd) -1 —1 .
i(i)z r4-1b — o, g [M] _[A] ’ [M]_[A]
check convergence |r| S pere ses Lo p s
end NART—)T FHEIZNEEN

M| =[p[", [mM]=|D]



FEM1D

« ROKE,

ILU(0), 1IC(0)

1SN TULNSHRTALE

 (BR1THIA)

_ RELLUSME

* Incomplete LU Factorization
- FEEIALRAFXT—5

» Incomplete Cholesky Factorization (Gt #:4T51)

+ PEELEREE

— LEDITHMNERTE, HITHILEREF RSN,

— fill-in

— HEDFHIERICIEEONE—2 (fill-inEL) ZHEH-TULNVS
D AILU(0), IC(0)
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MARTr—)2T, AvaEriiE

« BILIEITHIELT, HEDITIHD AR D DHZEY H
LT=4THIEBIALIRIT ] [M] &F B,
- SR —2S, M3k (point-Jacobi) Bij AL IE
D 0 .. 0 O
0 D, 0 0
M]=| ...
0 0 D,, O
0 0 .. 0 D,
e solve [M]z@ V= rGDENSGZEIZHEITIZREE
[TROBZENTES,
o FHEZMERETIIINERT S,
e 1d.f, 1d.clZZDFEZFFEAHLTLVS
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* AT—FUERITLDH—RITEMERBEDEE

. B —RAEROMRE
— B QECE
— HULEEH_ s£

o« BRITHIISHRIE

e JAYJSLOAR




FEM1D

ARERETRHLONAVYINIIR

‘D X X X ,

* BRITAI o
—075‘\%(,\ XXXDDXXXXX z:

X X X X D X X X X D

* AGHDRIITEAZITHD ¥ p ry ;
ERDEFEIET D EILER vxx xox rxx o
1T TIEIENZRRY Tk Tas e
X X D X @,

- & 11750 1T

X X X X D X||®;

i X X D||®

« ARERZE - FEFIEXE
— BIZIXRANEA0MEH LT HEEETE(T—
« IEA1751:0(10!%) ~ O(10'7) bytes for DP: 100PB (100x K computer)

RODHIEERIT2E
S50 1%

« IEFIEXARSE: 0(1019:100GB

« EFRTDHEIRET 2DHRNEFE

1R

i

R e I R I IS I IECS




FEM1D

1d.f, 1d.clZHBIFTHTR) I AEEZE

- £ B 444X
N I -

NPLU | —
Diag(:) R N
PHI (:) R N
Rhs () R N
Index (:) | ﬁ;?
Item(:) | NPLU

AMat (:) R NPLU

FEFIEX £

\J
4

RE

RABALH

I — RABRBRETNIIRIE AR5 #8358
B —RABXFBHIN VAR AR
EI—RARARMBANINL
EIL—RABRABANTRL

BETMIORFERARDERESH— R ERET (GEX
A 5 80

BEINI VA ARDT ERESHA— Rt EMES GExt
AR ERGDES)

BREIMI IR ARD BERE S H—RTEMREEH (GEx
=105

5T DAHZEIFINT D

Compressed Row Storage;ZZ&{ERLTL 5,

69
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THRIRIILIEADERE
(3ER) e AR DHEE, BEITHIREITHE

Compressed Row Storage (CRS)

DIAG (1) XHAMD (EH#H, i=1,N)

INDEX (i) FEXIAR7 I F‘aEla‘%’.) RITEC S|
(BE#, i=0,N)

ITEM (k) EXNARDTDERF|)ES
(BB#, k=1, INDEX (N))

AMAT (k) IEXTARRS
(231, k=1, INDEX(N))

{Y}= [A] {X] o
do i=1, N O e
Y(i)=D(i)*X(i) T ’
do k= INDEX(i—1)+1, INDEX(i) T
Y(i)= Y(i) + AMAT (k)*X (ITEM(k)) EETERTTRS B
enddo Lo
enddo XXX XX

1]
S I O BT




FEM1D

TRV : B1TH=>ETHEE

a Ay o O ng ) N X Y
Ay Ay A N a) N X, Y
o ob=<¢
Ay_1 Gn-in Ayan-1 Ayan | | Xya Yn-1
Ayy Anp o e Ayya Ayn [ (AN ) N
{Y}= [A] {X]
do j=1, N
Y(j)= 0.d0
do i:_ 1, N_ o |
Y())=Y(@) + A, j)*X(i)
enddo

enddo



FEM1D

Compressed Row Storage (CRS)

1.1
4.3
0
0
3.1

2.4
3.6
0
4.1
9.5
0
6.4
9.5

0 25
57 0
0 98
104 O
6.5 O
25 0
1.3 9.6

0
1.5
2.5

11.5

0

0

0

3.7. . 0 9.1
0O 31 0
277 0 0
0 43 0
124 95 0
1.4 23.1 13.1
3.1 0

513
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Compressed Row Storage (CRS)

FortranDi5 &, CTIX0OEMNLE ST+
2 g ©0 g 000

0 . ) ) N= 8
D | @ ® ’
e 4.3 | 3.6 2.5 3.7 9.1 xT 1 i 73
D | @ @ ® Diag(l)= 1.1
5.7 1. 3.1 Diag(2)= 3.6
e ©) ® @ Diag(3)= 5.7
o 4.1 98 | 25|27 E%agzgr 13?
@ @ | B | ® taglo)= L.
o 31|95 [10.4 115 4.3 gizgzjiz éii
® @ 6®5 @ 124 9<D5 Diag(8)= 51.3
G ©), ® | @
0 6.4 | 2.5 1.4 [23.1]13.1
@ | @ ® | @
e 95| 13|96 3.1 51.3
@ ® | @ ®
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FEM1D

Compressed Row Storage (CRS)

2.5 | 2.7

® | ®
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Compressed Row Storage (CRS)

et A index(0)= O

57 3
0 1®1 2(5‘ 3®2 5 index (l)= 2
2 3(53 ‘5}3 2@5 3@7 4 index (2)= 6
57 | 15| 3.1 .
e 3 6| o 2 index (3)= 8
O 9@.53 4®1 2®5 2®7 3 index (4)= 11
11.5| 3.1 195 (104 4.3 .
e ® @ @ 3|o 4 index (5)= 15
6| 1<2®-4 6@? 9@? 2 index (6)= 17
0 2%1 6(51 2@5 1@5‘ 11 4 index (7)= 21
e 53 %5 1(5 %DES %1 4 index (8)= 25 NPLU= 25

(=index (N) )
index (i-1) +1~index (i) BB Mi{TH D IEX AR S



FEM1D

Compressed Row Storage (CRS)

0 2 index (1)= 2
e 4 index (2)= 6
e 2 index(3)= 8
e 3 index (4)= 11
e 4 index (5)= 15
6 %4 @%156(%157 2 index (6)= 17
Q|0 oo e ¢ 0 neer Tt
e 53 (522@;:233@324@3;5 4 index (8)= 25 NPLU= 25

(=index (N))
index (i-1) +1~index (i) BB Mi{TH D IEX AR S



FEM1D

Compressed Row Storage (CRS)

9 1 151 :
6 item( 7)= 5, AMAT( 7)= 1
: item(19)= 3, AMAT(19)= 2

4.3
@,15

13.1
8,21
3.1

®,25




FEM1D

Compressed Row Storage (CRS)

SN

2.4
@1

3.2
®,2

O

4.3
@3

2.5
@4

3.7
®.5

9.1
®,6

ke

1.5
®,7

3.1
@8

® &

4.1
2,9

2.5
®,10

2.7
®,11

3.1
®,12

9.5
2,13

10.4
3,14

4.3
@,15

CANCE

6.5
3,16

9.5
@17

N
w
S

6.4
(2,18

2.5
3,19

1.4
®,20

13.1
8,21

o
—h
@'oo

9.5
2,22

1.3
®,23

9.6
@,24

3.1
®,25

D (i) XED (EH, i=1,N)

index (i) JIEXFARRAIEIZET H5—RITES
GBLES) (B#, i=0,N)

item(k) IEXNBRITDER GBS
(%, x=1, index (N))

AMAT (k) JEXARS
(2%, k=1, index (N))

{Y}= [A]{X}

do i=1, N

Y(i)=D(Ci)*X(i)
do k= index(i—-1)+1, index(i)
Y(i)=Y(i) + AMAT (k) *X (item(k))
enddo
enddo
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* AT—FUERITLDH—RITEMERBEDEE

« EI—RARINDERE
- K igQELE
_ HULEEEI‘ sk
o BRITHIRINIE

e JAYSLOAR
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ARERZEZONE .70 5L

- FHA{E
— Hll{E 22 205 A 0A H
— BEEFAFIAA>ERER(NEIRE, NE:EFRED)
— ERHMERIE (2ATRIOR, BEERIRIIRX)
— BESELARTRN)ORTYE LY (Index, ltem)
o YR)DRERK
— BFREBEFOMNIE(do icel= 1, NE)

« ERVMNVREE
¢« ERIN)DAANDEREDE

RRKHFO0LE
« EI—RAENR
— K QELE (CG)




FEM1D

o045/, :1d.f(1/6)
SEI

1D Steady-State Heat Transfer
FEM with Piece-wise Linear Elements
CG (Conjugate Gradient) Method

d/dx (CdT/dx) + Q@ = 0
T=00x=0

program heat1D
implicit REALx8 (A-H, 0-2)

integer :: N, NPLU, ITERmax
integer :: R, Z, P, Q, DD

real (kind=8) :: dX, RESID, EPS

real (kind=8) :: AREA, QV, COND

real (kind=8), dimension(:), allocatable :: PHI, RHS, X
real (kind=8), dimension(: ), allocatable :: DIAG, AMAT
real (kind=8), dimension(:, :), allocatable :: W

real (kind=8), dimension(2,2) :: KMAT, EMAT

integer, dimension(:), allocatable :: ICELNOD
integer, dimension(:), allocatable :: INDEX, ITEM

81
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7"&&2@(1/2)

Pk € Eal | A X N =®
NE I | BERH
N I O |EiEM
NPLU I O | EFERAMTH
[ terMax I | K RE[EZ
R, Z, Q, P, DD I O CGEANY FILE
dX R | BEERS
RESID R O CGERE
EPS R | CGERENTBLUIY RE
AREA R | BEXREmEE
Qv R I RKEIZ-YRRE o
COND R | HpER

82
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XK (2/2)

T4 Rl | M4 X /0 N =B

X R N O |EimEE

PHI R N O |HiRA

RHS R N O EJ_’\7 ~IL

DIAG R N O |&#&K<T FM)IR AR

W R (N4 O |CGiE®DworkELF|

AMAT R NPLU O |&#&R<T IR FEFIERARS

INDEX [ |0:N O |27 FM)IR : BITOEFIEXS
%5

ITEM I NPLU O |~ IJIR :FES

ICELNOD I 2*NE O |BEXRAMRES

KMAT R 2,2 O |EXT )Y X[k

EMAT R 2,2 O |ExVFMJIUX




FEM1D

JO495L:1d.f(2/

XE, BEHNEE

VIECE

84

6)

IC
IC +——— +
IC | INIT. |
IC +————— +
I ———
opend EH ;ci'!lE:’ input. dat’, status="unknown’)
rea i ) .
reag E}}’*g ?)_IngRQVr AREA, COND HE 274 input.dat
rea %k max i NE (ERH)
tl‘ead EH)*) EPS 1.0 1.0 1.0 1.0 Ax (EREKESL) ,A,COND
Dl 100 RIEE%K
1.e-8 CGEND REFTLIERE
N= NE + 1
allocate (PHI (N), DIAG(N), AMAT (2«%N-2), RHS(N))
al locate (ICELNOD (2«NE), X(N))
al locate (INDEX(O:N), ITEM(2xN-2), W(N, 4))
PHI = 0.d0
AMAT= 0. d0
RHS= 0. do ® (2 (® (4) (®
NE : ERH
N:  ERRE (NE+D)



FEM1D

o045/, :1d.1(2/6)

YR E, BLAIE S

IC
L e — +
IC | INIT. |
(G e +
open (11, file="input.dat’, status="unknown’)
read (11,*) NE
read (11,x) dX, QV, AREA, COND
read (11,%*) [TERmax
read (11,*) EPS
close (11)
N= NE + 1

al locate (PHI (N), DIAG(N), AMAT (2%N-2), RHS(N))
al locate (ICELNOD (2«NE), X(N))
al locate (INDEX(O:N), ITEM(2xN-2), W(N, 4))

PHI = 0. d0
AMAT= 0. dO Amat -
DIAG= 0. d0 mat :
RHS= 0. dO ek -

X=0.d0

IEFRIEX A
X9 2 HNES

85



FEM1D

ZRUE L RUE

2

86

3
~ ®

D)
3

@ O——@ (O—
fﬂ d[N] d[N]]dV\‘

0} ﬂ(d[N] dN ]]dv {0

v \ dx dx

+jQ[N] dv =0 +[OINTav =0

K190} ={ £} (K170} ={f}"”
) k1<22) ¢1(2) fl(2) k1(13) k1(23) ¢1(3) I)
> kH¢Hf} Ls? ngnH ’

+[o[NTav =0

[K19{g}® ={f}*

((((((((( (4)

[kn k12 }{@ '
((((((((( 4)
k21 kzz ¢2

R R E S
€
A

@

(o) 7S\
2 <,

[K{®}={F}
I D, AU,
AL, D, AU,
AL, D, AU,
AL, D, AU,
AL, D, |

FCCA )
I
D W W™

LEHRANDIESE
JEXT A R 88
(XM2](F=F=Liim
TI&l1)
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3

(——2——3)
l
(O—————)
O—— O——1 ©

IN

(H——5)
~ 3
(3) (4)
1 0—=
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7075, :1d.f(2/6)
T, BIEE

IC
IC +——— +
IC | INIT. |
I +————— +
open (11, file="input.dat’, status="unknown’)
read (11,*) NE
read (11,*) dX, QV, AREA, COND
read (11.%) ITERmax
read (11,*) EPS
close (11)
icel
N= NE + 1 ® ®
allocate (PHI (N), DIAG(N), AMAT (2kN-2), RHS(N)) Icelnod(2*icel-1) Icelnod(2*icel)
allocate (ICELNOD (2#NE), X(N)) ] el ]
allocate (INDEX(O:N), ITEM(2xN-2), W(N, 4))
MIAT= 0.0
DIAG= 0. d0 Amat :  FEZFIERAMSD
RH)SE 8: 38 [tem: X9 H5HFS

BERDIEFIEXMBARDEIEL 2]
(f=fz=Lmsm<I& 1] )

ok - 2% (N-2) +1+1 = 2xN-2



FEM1D

do i=1, N

X(i)= dfloat (i—1) *dX X -
enddo .
do icel=1, NE

7074 5.,:1d.f(3/6)
RIS (%), 91t

ICELNOD (2*icel-1)= icel

ICELNOD (2xicel
enddo

KMAT (1, 1)= +1.d0
KMAT (1,2)= -1.d0
KMAT (2, 1)= -1.d0
KMAT (2, 2)= +1.d0

)= icel + 1

% B R D EEAR
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do i=1, N

7074 5.,:1d.f(3/6)
RIS (%), 91t

X(i)= dfloat (i-1) *dX

enddo

do icel=1, NE

ICELNOD (2%icel-1)= icel

ICELNOD (2xicel
enddo

KMAT (1, 1)= +1.d0
KMAT (1,2)= -1.d0
KMAT (2, 1)= -1.d0
KMAT (2, 2)= +1.d0

icel
O O
Icelnod(2*icel-1) Icelnod(2*icel)
=icel =icel+1

)= icel + 1
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do i=1, N

enddo

ICELNOD (2%icel )= icel + 1

do icel=1, NE

ICELNOD (2%icel-1)= icel
enddo
KMAT (1, 1)= +1.d0
KMAT (1,2)= -1.d0
KMAT (2, 1)= -1.d0
KMAT (2, 2)= +1.d0

-

dIN| d|N]

dx dx

7074 5.,:1d.f(3/6)
RIS (%), 91t

X(i)= dfloat (i-1) *dX

]dvz

A4
L

|

+1 -1
-1 +1

[Kmat]

|

91



FEM1D

045514 :1d.f(4/6)
SATMIR - EBER AR IRGT 25 EE

IC
IC + =
iC | CONNECTIVITY | SERDIEFIEXNAMDEIE 2]
- - (LW TIE M)
| INDEX =2
SR - = 2x%\-
DX (@)= 0 TAEE: 26 (N=2)+1+1 = 24N-2
INDEX (1)= 1 INDEX(N)= 2#N-2 = NPLU B L Gex(0)= 0
INDEX (N): 1 4 8
do i=1, N 0 8 éﬁ (%,22 2 index (l)= 2
INDEX (i)= INDEX (i) + INDEX(i-1)
enddo e %26 (%:?3 @2D54 (%75 16 4 index (2)= 6
NPLU= INDEX (N) e : ; index(3)= 8
doi=1, N
js= TDEX (1) (4) 3 index (4)= 11
It (1.eq.1) then
olsa it - O ¢ 012019014015 ° rndex ()= 40
& (i.eq.N) then 12.4| 6.5 | 9.5 . B
{TEM(]S.H): i—1 G @ @16@,17 2 index (6)= 17
IS 23.1] 6.4 | 25 | 1.4 [13.1 | B
T 05 il om0
endif 51.3/ 9.5 | 1.3 9.6 | 3.1 . _
enddo 9 ©).22(3).23(@,24(®).25 4 index (8) = 25
|C===

index (i-1)+1l~index (i) EEMNifTEH DI AR



FEM1D

04514 :1d.1(4/6)

ERTEIOR FEFIEXTE

IC
IC
:8 | CONNECTIVITY |
I C:::

INDEX

INDEX (0)
INDEX (1)
INDEX (N)

do i=1, N
INDEX (i)= INDEX (i) + INDEX(i-1)
enddo

NPLU=INDEX (N)

do i=1, N
jS= INDEX (i-1)
if (i.eq.1) then
ITEM(jS+1)= i+1
else if
& (i.eq.N) then
ITEM(jS+1)= i-1
else
ITEM(jS+1)= i-1
ITEM(jS+2)= i+1
endif
enddo
! C===

2
0
1
1

2%%)

i-1

I2X s H5ES

@12

C)13

12.4

6.5
3,16

9.5
@D,17

23.1
@

6.4
2,18

2.5
®,19

1.4
®,20

13.1
®,21

O0O0O00000

51.3
®

9.5
@,22

1.3

3,23

9.6

@,24

3.1
®,25

index (0)= 0
index(1l)= 2
index (2)= 6
index(3)= 8
index(4)= 11
4 index (5)= 15
2 index (6)= 17
4 index (7)= 21
4 index (8)= 25

index (i-1)+1l~index (i) EEMNifTEH DI AR
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o045, :1d.1(5/6)

EARTMN)ORER . BERZINJORASEARTN) IR

'C | MATRIX ASSEMBLE |

| C:::
do icel= 1,

inl= ICELNODEZ*lceI 1§
in2= [GELNOD

X1 = X(in1
X2 = X(in2

NE

2%jicel

>—O

DL = dabs (X2-X1)
cK=_AREA*COND/DL

EMAT

EMAT (1,2)= C
EMATEZ 1;
EMAT (2, 2

DIAG(inl1)=
DIAG(in2)=

if (icel.e
INDE

1, 1)= CkxKMAT

X

k*KMATE}
Ck*KMATE%

I\D—LI\D—L

)
)
Ck*xKMAT ;

DIAG(in1) + EMAT (1, 1)
DIAG (in2) + EMAT (2, 2)

1) then
(int-1) + 1

k1= INDEX(in1-1) + 2

endif

k2= INDEX (in2-1) + 1

AMATEk1)= AMAT(k1; + EMATE1,2)
k2)= AMAT (k2

AMAT

+ EMAT (2, 1)

QN= 0. 50d0*QV*+AREA=*DL

RHS
enddo

RHSEin1)= RHSEin1; + QN
in2)= RHS

in2) + QN
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7055, :1d.f(5/6)

EARTINIORER - BERZINIORAS>EARTRNIOR

'C | MATRIX ASSEMBLE |

'C

do icel= 1, NE
|n1— ICELNOD (2%icel-1)
ICELNOD (2*xicel )

X1 = X(inD)
X2 = X(in2)
DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREA*COND/DL

EMAT (1, 1)= Ck*KMAT (1, 1
EMAT (1, 2)= Ck*KMAT (1, 2
EMAT (2, 1)= Ck*KMAT (2, 1
EMAT (2, 2) = Ck*KMAT (2, 2

DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1, 1
DIAG(in2)= DIAG(in2) + EMAT (2, 2

if (icel. eg 1) then
k1= INDEX (in1-1) + 1

else

k1= INDEX (in1-1) + 2
endif .
k2= INDEX(in2-1) + 1

AMATEk1)= AMAT(k1; + EMAT (1, 2
+ EMAT (2, 1

AMAT (k2)= AMAT (k2

QN= 0. 50d0*+QV*AREA+DL
RHSE!n1)= RHSE!n1; + QN
RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo

|Emar]=[k]® =

AA
L

>—O

Bl

+1
—1
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0455/ :1d.1(5/6)
EARIN)ORERR . BEREIN)ORXS>LAERTIN) IR

'C | MATRIX ASSEMBLE |

do icel= 1, NE
in1= ICELNOD (2%icel-1)
in2= ICELNOD (2xicel )
X1 = X(in1)
X2 = X(in2)
DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREA*COND/DL
EMATE1 1)= Ck*KMATE

>—O

EMAT (1, 2)= Ck*xKMAT
EMATE2,1;— Ck*KMAT
EMAT (2, 2) = Ck*KMAT

DIAGEin1§: DIAGg!n1
DIAG(in2)= DIAG(in2

if (icel. eg 1) then
k1= INDEX (in1-1) + 1

else

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif .
k2= INDEX(in2-1) + 1

AMATEk1)= AMAT(k1; + EMATE1,2;
AMAT (k2) = AMAT (k2) + EMAT (2, 1

QN= 0. 50d0*QV+AREA+DL
RHSE!n1)= RHSE!n1; + QN
RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo

1,1)
1,2)
2. 1;
2,2
)

WD [Emarl=) =2 {@ a
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7055, :1d.f(5/6)

EARTINIORER - BERZINIORAS>EARTRNIOR

I
|C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::

do icel=1, NE
in1= ICELNOD (2xicel-1) .
in2= ICELNOD (2xicel ) icel
X1 = X(inl) (ﬂ!) — (ﬂ!}
X2 = X(in2)

DL = dabs (X2-X1)
cK=_AREA*COND,/DL

EMAT§1 1)= Ck*KMAT§1 1
EMAT (1° 2)= Ck+KMAT (1 2
ENAT (2 19= Ck*KMAT (2. 1
ENAT (2 29= Ck+KMAT (2 2
DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(. 1) R gz BN
DIAG (in2)= DIAGEinZ) + EMAT (2 2) i1 IO RS

INDEX (i-1)+1, INDEX(i-1)+2

(icel. eg 1) then
k1- INDEX (

L in1-1) + 1 (a!’) ‘II’
k1: INDEX (in1-1) + 2

endif INDEX(1-1)+1
k2= INDEX(in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1, 2
AMAT§k2§= AMATng; + EMAT§2,1§

QN= 0. 50d0*QV*+AREA+DL
RHS§!n1;: RHS§!n1§ + QN
RHS (in2)= RHS (in2) + QN
enddo

[Emar)= [k} =% {

INDEX(i-1)+2

+1€D}k1
D +

k2
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CAMOE =3¢
iNTDIEXFARHTELTDIN2

IC
|C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::
do icel=1, NE
in1= ICELNOD (2%icel-1)
in2= [CELNOD (2xicel )

X1 = X(in1)

X2 = X(in2) .

DL = dabs (X2-X1) icel
ok=_AREA¥COND,/DL @ @
EUAT (1. )= Gl 1.1

ENAT (17 2)= CkKMAT (1. 2

ENAT (2. 19= CkxKMAT (2. ]

ENAT (2. 2)= CkKNMAT (2. 2

DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1. 1) . g N
DAL= DIAGHINY & EWAT 62 ) M1 7O AR -

o INDEX (i-1)+1, INDEX(i-1)+2
lfk1(LC?IlIDE§(1IZ11t?)en+ 1 @ @

e&?g INDEX (in1-1 2

enii7 | DERCINTZD INDEX(in1-1)+2
k2= INDEX(in2-1) + 1

AT R B ! q 3
GN= 0. 50d0*QV*AREA*DL L|-1 +1
RHSé!n1;f RHS§!n1§ + QN

enggg in2)= RHS(in2) + QN
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BHEDER K2
iN2DIEXF AR ELTDINT

|C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::
do icel=1, NE
in1= ICELNOD (2%icel-1)
in2= [CELNOD (2xicel )

X1 = X(in1)

X2 = X(in2) .

DL = dabs (X2-X1) icel
ok=_AREA¥COND,/DL @ @
EUAT (1, 1= Ck*KMATé1 ’

ENAT (17 2)= CkKMAT (1. 2

ENAT (2 19= CkxKMAT (2 1

ENAT (2. 2)= CkKNMAT (2. 2

DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1. 1) . g N
DAL= DIAGHINY & EWAT 62 ) M1 7O AR -

o INDEX (i—1)+1, INDEX(i-1)+2
lfkfic?ﬁDEQ(}%1t?§n+ 1

o—o

eniis | DEX(INTED 2 INDEX(in2-1)+1

k2= INDEX(in2-1) + 1

AWAT (k1)= ANAT (k1) + ENAT (], 2
AMAT (K23 = AMAT (k2D + EMAT 2, 5 __:@f§1:+-1 —-1}

|Emat]=|k] =
QN= 0. 50d0*QV*+AREA*DL L
RHS (in1)= RHS(in1) + QN
RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo k2
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1&EEX (Kim) ki
iNTDIEX A7 ELTDIN2

IC
|C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::
do icel=1, NE
in1= ICELNOD (2%icel-1)
in2= [CELNOD (2xicel )

X1 = X(in1)

X2 = X(in2)

DL = dabs (X2-X1) Icel =1
ok=_AREA¥COND,/DL @ @
EUAT (1. )= Gl 1.1

ENAT (17 2)= CkKMAT (1. 2

ENAT (2 19= CkxKMAT (2 1

ENAT (2. 2)= CkKNMAT (2. 2

DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1. 1) . g N
DAL= DIAGHINY & EWAT 62 ) M1 FTOIX AR -

INDEXLi-1]+1DH
k1lc?ﬁDE§(}%1t?§n+ 1
Ildz INDEX (in1-1) + 2 @ @
endif INDEX(nl-1)+1
k2= INDEX(in2-1) + 1

AT R B ! q 3
GN= 0. 50d0*QV*AREA*DL L|-1 +1
RHSé!n1;f RHS§!n1§ + QN

enggg in2)= RHS(in2) + QN
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JA455.,:1d.1(5/6)
KIEFREIE, 514

IC
'C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::
do icel= 1, NE
in1= ICELNOD (2*icel-1)
in2= ICELNOD (2x%icel )
X1 = X(|n1)
X2 = X(in2)
DL = dabs(XZ X1)

cK=_AREA*COND/DL

EMATE1 1)= Ck*KMATE1
EMAT (1, 2)= Ck+KMAT (1
EMATEZ 1; Ck*KMATE%

>—O

I\D—LI\D—L

)
)
EMAT (2, 2) = Ck*KMAT ;

DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1,1)
DIAG (in2)= DIAG(in2) + EMAT(2, 2)

if (icel. e§(1) then

T1: INDEX (in1-1) + 1
els

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif

k2= INDEX (in2-1) + 1
AMATEk1)= AMAT(k1; + EMATE1,2)

AMAT (k2)= AWAT (k2) + EWAT (2, 1)

N= 0. 50d0XQV+AREA*DL —x/L )AL (1
3HSEin1§: ﬁﬁsygim;ﬁ QN jQ[N]TdV QAJ' MR g2 2AL
gglg in2)= RHS(in2) + QN / x/ L 27 |1

en
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70455/, :1d.1(6/6)
F—IEERFH@x=0

IC
IC + :
IC | BOUNDARY CONDITIONS |
IC + :
| C===

IC
IC— X=Xmin
i= 1
jS= INDEX (i-1)

AMAT (jS+1)= 0. d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= 0.d0

do k=1, NPLU
if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0
enddo
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MNRET DEE | —RBMcERRE

.

ALY — S 3 O

0 oT .
———0— 5%%9—0

x=0 (x,,;,) X=x
. —HE7  WTEEA, BMEEE)
C PRSI U — RS (BRI%Y) (QLOTY) 0
» RREH

— x=0 - 7=0 (EI'_E)

o xzxmax : a—T:O (&ﬁf‘?&)

ox
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x=0TRILT ©HE
T,=0

ALY — S 3 O

0 oT .
———0— a%)”—o

.

x=0 (x,,;,) X=x
. —HE7  WTEEA, BMEEE)
C KIRGT Y —ERR (BRINY) (QLITY) 0
» RREH

— x=0 - 7=0 (EJ:I_E)

= T g ()
ox




FEM1D

1C

J0455.,:1d.1(6/6)
F—IEERFH@x=0

IC

IC | BOUNDARY CONDITIONS |

IC +

1C

IC— X=Xmin

i= 1
jS= INDEX (i-1)

AMAT (jS+1)= 0. dO
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= 0.d0

do k= 1, NPLU
if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0
enddo

1,=0

AR D=1, Hi0=0, IEXA[7=0
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1C

70455/, :1d.1(6/6)
F—IEERFH@x=0

IC

IC | BOUNDARY CONDITIONS |

IC +

1C

IC— X=Xmin

i= 1
jS= INDEX (i-1)

AMAT (jS+1)= 0. dO
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= 0.d0

do k= 1, NPLU
if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0
enddo

1,=0

AR D=1, Hi0=0, IEXA[7=0

€OosU7
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045 5.1:1d.1(6/6)
F—REREHF@x=0

1C

IC + :

IC | BOUNDARY CONDITIONS |

IC + :

| C=== T1:O

. SERA=1, H30=0, IExFH5=0

IC__ szm|n & 4 »

. N I
i= 1 Iﬁ%; tD7J7
js=  INDEX (i-1) u
AMAT (jS+1)= 0.d0 B
DIAG(i)= 1.d0 —
RHS (i)= 0.d0 B
do k= 1, NPLU n

if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0 —

enddo B

TR DOAFEER D=6, E—FEIERE
HEEALTWSET RIS T M5 1%,
HAICHBIELTHEET S (SDEEIEIEX
AN ZE0IZT BEITTRLY)
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F—REERZHENTAODNGS

Ic

b - THOXRFEER DD, FERAE

i | SOODARY SWTTIN | @Al T BB RIS ST A5 %,

10== EBIZHRIELTHEET S

16— XoXnin I"‘fj :

R Diag .¢. + Amat, ¢,, .. = Rhs
jS= INDEX (i-1) R T :

AMAT (jS+1)= 0. d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= PHImin

do i=1, N
do k= INDEX(i—1)+1, INDEX(i)
if (ITEM(k).eq.1) then
RHS (i)= RHS(i) - AMAT (k) *PHImin
AMAT (k)= 0. d0
endif
enddo
enddo
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F—REERZHENTAODNGS

Ie
1C - 4= s
T DOXAFEZRDI=0, F—BIERSE
© | s COOITINS | T L B A MG T B BIE
6= RLICHBIELTHEET S
6 Yo !
| i= 1 Diagj¢j + ZAmatk ¢1tem[k]
jS= INDEX (i-1) k=Index[ j—1]+1,k#k,
AMAT (j$+1)= 0. do0 = Rhs . —
DIAG(J!): 1.do Rhs; = Amat @y,
A5 ()= Gl = Rhs; — Amat, T, where Item(k ) =1
do i= 1, N

do k= INDEX(i—1)+1, INDEX(i)
if (ITEM(k).eq.1) then
RHS (i)= RHS(i) - AMAT (k) *PHImin
AMAT (k)= 0. d0
endif
enddo
enddo
! C===
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BIREERENE (BEY

RIELT-Y—#FE O 30 o\ .
x=0 (x,,;,) A= Xnax
T=0@x=0 a—T=0@x=xmax
0x
T e — _ 10 :
|g[NTas=g4|_, =qA{1}, q ——ﬂd— REAAR
S X
o0 ETEE R FREDRILT DI, =

? K- TCDIEDFEITELY,
M g@r=x — BEEREHISAELECTHRIL
ox —BRIEREH




FEM1D

HIALIRfTE KR D)

-

iR

Preconditioned Conjugate Gradient Method (CG)

Compute r(®= b-[A]x(?
for i= 1, 2, ..
solve [M]z@-D= p(i-1)
.= r@1 zG-1
if 1=1

Bi—_1= pi—ll/pi—z

p(l)z Z(l_l) + Bi—l p(l_l)
endif
q¥’= [A]lp
& = p;/PHq®
xW= xE-D 4 g.p@
ri= rd-b — g g
check convergence |z

B

HITALEE

Rr—1)2 9

111
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XHERA—1)2F, RvaERIALE

« BILETIIELT, LEDITH DR AT DHZHYH
L1=1THIZRTNIERITEI [M] &9 5,

- AR —125, B3k (point-Jacobi) RijALIE
‘D, 0 .. 0 0]
0 D, 0 0
M]=| ...
0 0 D,, 0
0 0 0 D,

e solve [M]z@ D= rE-LE\SIGEIZHITIIZRE
IZTRDBZENTES,
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CGYJL/N—(1/6)

1C

1C + : Compute r®= b-[A]x()
IC | CG iterations | for i= 1, 2, ..
G + ’ solve [M]zG 1= pG-1)
[C=== - p,_,= ri1 zE-D
=2 if 1=1
g = g p= 7
_ elae
DD= 4 ====
Bioi= Pia/Pis
do i=1, N pi= zGE1 + B. . ptD
W(i,DD)= 1.0D0 / DIAG(i) =acld
enddo —q(i>= (A]p ™
: : o = p;/pHg
W(I, 1): W(I, R) = {I"} xW= xE-1 4+ gp@®
W(l, 2): W(I,Z) — {Z} ri)= ¢ @E-1) _ aiq(l)
W(I 2): W(I Q) — {q} check convergence |r|
’ ’ end
W(i, 3)=W@,P) = {p]
W(i,4)=W(i,bD) = 1/{D}



FEM1D

IC
IC

CGYJIL/N\—(1/6)

IC | CG iterations |

IC

' C:::

Wi,
Wi,
Wi,
Wi,
Wi,

R=1

L =2

Q=2

P=3

DD= 4

do i=1, N

W(i,DD)= 1.0D0 / DIAG(i)
enddo

1D=W(i,R) = {r]
2)=W(i,2) = {z}
2)=W(i,0 = {a}
=W, P) = {p
4)= W(i,DD) = 1/{D}

AT DFELR (RTLEA)
ZTDHEE, REZITHEMEN
BN =8, FOELHIZHEIN,
ECIEBRELMAFER(X10:1
EEDOLNTWAEmbEFEN
[FETHALY,
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CGYJL/N\—(2/6)

1C
1C— {r0}= {b} - [A]l{xini} |
IC #HARE

doi=1, N

W(i,R) = DIAG(i)=*PHI (i)
do j= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)
W(i,R) = W(i,R) + AMAT (j)*PHI (ITEM(j))
enddo
enddo

BNRM2= 0. 0DO

do i=1, N
BNRM2 = BNRM2 + RHS (i) *%2
W(i,R)= RHS(i) - W(i,R)

enddo
BNRM2= | b | 2
HETUINERFIEIZfEH

Compute r(®)'= b-[A]x(?

for

0]
3
0O,

= 1. 2.
solve [M]z{i D= -1

P, = rti-l zi-1)

r
if 1=1

pL= z(0)

else

Bii= Pi1/Pis

pW= zG1 4+ B pt-D
endif
q’= [Alp®
o, = p, . /pPHgd
xW= xE-1 4+ gp@®
ri= rE-1 — g,q@
check convergence |r|
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116

CGYJL/\—(3/6)

do iter= 1, ITERmax

IC
IC— {z}= [Minv]{r}
do i=1, N
W(i,Z)= W(i,DD) * W(i,R)
enddo
IC
IC— RHO= {r} {z}
RHO= 0. d0
do i=1, N
RHO= RHO + W(i, R)*W (i, Z)
enddo

)
o,

Compute r®= b-[A]x()
for 1= 1, 2,

solve [M]z(@ 1= r@(-1)
P, ,= rG1D zG-1
if 1=1

pL= z(0)

else

Bii= Pi1/Pis

pW= zG1 4+ B pt-D
endif
q’= [Alp®
o, = p, . /pPHgd
xW= xE-1 4+ gp@®
ri= rE-1 — g,q@
check convergence |r|
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CGYJL/\—(4/6)

IC
1G— {p} = {z} if ITER=1
IC BETA= RHO / RHO1 otherwise

if ( iter.eq.1 ) then
do i=1, N
Wi, P)=W(i, 2)
enddo
else
BETA= RHO / RHOT
do i=1, N
WCi,P)=W(i,Z) + BETA*W(i, P)
enddo
endif

IC
1C— {a}l= [A] {p}

do i=1, N
W(i,Q) = DIAGCi)*W(i, P)
do j= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)
W(i,Q = W(@i,Q) + AMAT (G)*W(ITEM(j), P)
enddo
enddo

)
o,

Compute r®= b-[A]x()
for 1= 1, 2,

solve [M]z( D= rG-D
p,_,= ri1 zE-D
i

13(1)== z (0)
else

Bi—1= Pi-1/Pi-2
p@= zG1 4 B pli-D

endif

q¥’= [A]lp®

o, = p, . /pPHgd

xW= xE-1 4+ gp@®
ri= rE-1 — g,q@
check convergence |r|
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CGYJL/N\—(5/6)

1C Compute r®= b-[A]x("
IC— ALPHA= RHO / {p} {a} for i= 1, 2,

C1= 0.d0 solve [M] Z(i_l1)= r(i_l)
do i=1, N p, ;= rib zG-1)
C1= C1 + W(i, P)*N (i, Q) if i=1
enddo (1)= 5 (0)
ALPHA= RHO / C1 P
else
G Bi—lz Pi1/Psis
IC— {x}= {x} + ALPHAx{p} p= zG-1 4 B p-D
IC  {r}= {r} - ALPHA*{q} endif i1
do i=1, N q(i)= [A]p(i)
PHI (i)= PHI (i) + ALPHA * W(i,P) o = p.../pPg
W(i,R)= W(i,R) — ALPHA * W(i, Q) (i) _ pl(;il)p 4 (i)
enddo X=X Dbz

r(l)= r(i-l) - alq(l)
check convergence |r|

0]
3
O,
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CGYJL/\—(6/6)

DNRM2 = 0.0 Compute r(9= b-[A]x(®

do i=1, N -
’ £ =1, 2
DNRM2= DNRMZ2 + W (i, R) 2 e T e
enddo solve [M]z = X
RESID= dsqrt (DNRM2/BNRM2) L A=1
. p(l — Z(O)
if ( RESID. le. EPS) goto 900
RHOT = RHO p,_, else
B 1= Pi1/Pis
i)= L (i-1) 4 B, (i-1)
enddo p. Z B, p
900 continue e(n';c)llf ”
q 1) — [A]p 1
DNorm2 |r| [b—Ax] _ (1) g (5)
L1 _ T o, = p;/PHa
Remd—\/ — — SEPS (i) — (131) + oLp (i)
BNorm?2 |b| |b| X=X ;P
r= pG-1 _ o g
|r : b|:2/L2/Euclidean—n0rm (||r|2, b||2) check convergence |r|
end
HfE7 7A4 )L input.dat
. 1. 1. 1. Ax , o o
o0 00 N Samm o Ax=b= aAx=ab
1.e-8 CGENREFITYIIRE Eps

r=b—Ax = R=0b—-0Ax=aor



FEM1D 120

ARERZEZONE .70 5L

- FHA{E
— Hll{E 22 205 A 0A H
— BEEFAFIAA>ERER(NEIRE, NE:EFRED)
— ERHMERIE (2ATRIOR, BEERIRIIRX)
— BESELARTRN)ORTYE LY (Index, ltem)
o YR)DRERK
— BFREBEFOMNIE(do icel= 1, NE)

« ERVMNVREE
¢« ERIN)DAANDEREDE

RRKHFO0LE
« EI—RAENR
— K QELE (CG)
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NE=

8,

dX=12.5

8 iters,

RESID=

FYURBEZHITHIZIE ?
o Ay aZilMN<T S

### DISPLACEMENT

NE=20,

20 iters,

VoJonurbdWDNR

RPRRRJIJUOWNDRO

dX=5

RESID=

.000000E+00
.101928E-02
.348034E-02
.781726E-02
.469490E-02
.520772E-02
.013515E-01
.373875E-01
.953586E-01

### DISPLACEMENT

w_» WwWhRr

Hod o

RRRRR

.000000E+00
.259851E-03
.719160E-03
.339752E-02

.145876E-01
.295689E-01
.473466E-01
.692046E-01
.975734E-01

RPRRRJIJUOWNDRO

H o N O

RRRRR

2.822910E-16 U(N)=

.000000E+00
.103160E-02
.351048E-02
.787457E-02
.479659E-02
.538926E-02
.016991E-01
.381746E-01
.980421E-01

5.707508E-15 U(N)=

.000000E+00
.260561E-03
.720685E-03
.339999E-02

.146641E-01
.296764E-01
.475060E-01
.694607E-01
.980421E-01

121
7 F
1.953586E-01
*
.
X=0 (xmin) X= xmux
A=Ax+A, (>0)
7
1.975734E-01
a ) 3 4 5
1 2 3 4

u :EiAl[log(Alx+A2)—10g(A2ﬂ
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FUBEZHITAHIZIE ?

o Ay aZHlMNKT S

s SRDEHEBEH(FIRER) ZFEAHT S
- BREXR
— B ER, —XERITEREZRLFEINS

s NRIMDZREDEFEZTRILTHAERILZERHT S
— CMEfEE
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FUBEZHITHIZIE ?

¢« INFEFTHITLTE=DIL:
- —RER(RBER)
o R H—XRE{E (Piecewise Linear)
— COEHit
s EEH(DH)NERER TES
c SREZRDH:
- ZREFZ HEOHELIZEYELTLNS
« BERNTITREMIGH
— COEfE
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Example: 1D Heat Transfer (1/2)

T, =0°C,h=0.10W /cm’ - K « Temp. Thermal Fins

Circular Sectional Area,

A=4.00W /cm— K Cupper r=1cm

.

Boundary Condition

— x=0 : Fixed Temperature
T, =150°C — x=7.5 : Insulated

« (Convective Heat Transfer

HHHHHHHN on Cylindrical Surface
— q=h (T-T,)

— ( : Heat Flux

.

7.50cm

Convective Heat Transfer on '
Cylindrical Surface e Heat Flow/Unit Surface

Area/sec.
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Example: 1D Heat Transfer (2/2)

#Ht RESULTS (linear interpolation)

ID X FEM. ANALYTICAL
1 0.00000 150.00000 150.00000
2 1.87500 102.62226 103.00165
3 3. 75000 713. 82803 74. 37583
4 5. 62500 58. 40306 59.01653
5 7. 50000 53. 55410 54. 18409
#Ht RESULTS (quadratic interpolation)
ID X FEM. ANALYTICAL
1 0.00000 150.00000 150.00000
2 1.87500 102.98743 103.00165
3 3. 75000 74. 40203 74. 37583
4 5. 62500 59. 02737 59.01653
5 7. 50000 54. 21426 54. 18409
##Ht RESULTS (linear interpolation)
ID X FEM. ANALYTICAL
1 0.00000 150.00000 150.00000
2 0.93750 123. 71561 123. 711217
3 1.87500 102.90805 103.00165
4 2.81250 86. 65618 86. 77507
5 3. 75000 14. 24055 74. 37583
6 4.68750 65. 11151 65. 25705
Ji 5. 62500 58. 86492 59. 01653
8 6. 56250 55. 22426 55. 37903
9 7. 50000 54. 02836 54. 18409

ERR (%)
ERR (%)
ERR (%)
ERR (%)
ERR (%) :

ERR (%)
ERR (%)
ERR (%)
ERR (%)
ERR (%) :

ERR (%)
ERR (%)
ERR (%)
ERR (%)
ERR (%) :

ERR (%)
ERR (%)
ERR (%)
ERR (%)

0. 00000
0.25292
0.36520
0. 40898
0.41999

0. 00000
0. 00948
0.01747
0.00722
0. 02011

0. 00000
0.03711
0.06240
0.07926
0.09019
: 0.09703
: 0.10107
: 0.10317
: 0.10382

deg-C

125

150
I Exact Solution
100 |
50 |
L cosh(\/g—x]
- T(x)=(T, -T,) +T,
i cosh[Xmax ;lj;)
0 [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [
0.00 2.00 4.00 6.00

X

Quadratic interpolation provides
more accurate solution,
especially if X is close to 7.50cm.

8.00



